

让土地生“金” 叫百姓掌“印”

——记“焦裕禄式好干部”卫辉市唐庄镇党委书记吴金印

《河南日报》记者 李虎成 通讯员 赵同增

夏日的卫辉市唐庄镇格外美丽宜人。7月2日,记者在这里看到,百威啤酒、宝钢、北新建材等世界500强企业产销两旺、形势喜人;万亩桃园内绿树成荫,又红又大的蜜桃挂满了枝头;昔日乱石滚滚的十里沟,如今长满了青青的玉米苗;以前寸草不生的西山,现在漫山遍野的松树郁郁葱葱……

青山在,人未老。“成绩只是过去,不能说明未来!”7月1日刚被授予“焦裕禄式好干部”荣誉称号的镇党委书记吴金印,虽已年逾古稀,却依然精神抖擞、干劲十足:“我要带领乡亲们同心协力,依靠群众,继续学习弘扬焦裕禄精神,让唐庄大步发展,不辜负群众和组织对我的信任和期望。”

“再造1000亩耕地,让黄土生黄金。”“今年我们准备通过拆旧复耕,再造1000亩耕地。”吴金印说:“土地是我们的饭碗,比金子还珍贵。”

早在20世纪60年代担任狮豹头公社党委书记时,吴金印就跑遍当地2000多道沟坎,带领群众苦干8年造地2000亩,让一穷二白的山区乡亲吃上了白馒头。

刚到唐庄镇,吴金印就带领全体机关干部,扛着锄头,拉着锅碗瓢盆和劳动工具,开往杂草丛生的后山安营扎寨,给山坡地围上石堰,石堰内填土种庄稼,荒坡成了层层叠叠的梯田。按照这种方法,唐庄镇造地2000多亩,每年可增产粮食150万公斤,吴金印被群众誉为“造地书记”。

2009年,南水北调工程在唐庄镇施工,挖出的泥土堆积如山。经过反复论证,吴金印决定利用这些黄土在乱石密布的十里沟继续造地。200多天后,拦水坝筑好了,荒滩推平了,垫上四五米厚的土,多年荒沟成了1810亩良田。

40多年来,吴金印带领群众造地1.5万亩,整理土地万余亩,唐庄镇每年用于土地开发整理的投入超过1000万元。如何使用今年新增加的1000亩地?吴金印说,一部分种庄稼打粮食,一部分进行“农业升级”,种上果树发展观光农业,“上边果实累累,下边发展养殖业,一亩地收入三四万元,让群众增产增收比啥都强”。

从砸石子到造机器人

7月2日上午,记者在唐庄镇政府碰到该镇窑村农民张泳,张泳正在跟吴金印交谈。20世纪八九十年代,张泳响应政府号召,靠山吃山,开始办石渣厂,石渣厂被关停后又办起矿山设备厂。今年,张泳与华中科技大学联合组建研发团队,准备与郑州某企业共同出资5亿元多元合办电气自动化公司,主要研发、生产机器人,目前项目正在申办中。

听了张泳对项目的介绍,浏览了项目可行性报告,吴金印拍手叫好,表示镇上要全力支持这个高科技项目。

吴金印告诉记者,目前他正跟踪洽谈的还有两个大项目,一个是台湾客商

“太阳能”发电项目,利用北山2000亩坡地,发展清洁能源;另一个是捷克客商,准备投资10多亿元兴建小型飞机场。

“我们招商引资有一个标准,要发展无污染的产业,引进高科技、前景好的项目。”

为招到这样的好项目,吴金印殚精竭虑。2010年,世界500强百威啤酒集团计划在我国中部地区投资布局。吴金印闻讯,马上与新乡市和卫辉市有关领导专程赶赴上海,推介唐庄的投资环境和发展优势,并邀请商家到唐庄实地考察。

为了抓住这个难得的机遇,吴金印连续几天没睡过一个囫圇觉,两眼熬得通红……最终,百威高层被吴金印的真诚打动,决定把投资27亿元、年产啤酒100万吨的项目落户唐庄镇。

在吴金印的多方奔走下,更多的世界500强、国内500强,纷纷“相中”了唐庄这个小镇。

2011年,世界500强北新建材年产3000万平方米石膏板项目落户唐庄,该生产线使用专门的煅烧工艺,全部以工业废弃物脱硫石膏为原料,投产后每年可以消耗新乡辖区内火电厂的脱硫石膏27万吨,实现彻底减排、利废环保。

今年2月,世界500强宝钢集团总投资10亿元的金属包装容器及制品连续化生产线项目,在唐庄镇正式开工奠基。该项目一期设备由美国引进,在世界处于领先水平,填补了我省市场两片易拉罐制罐产业的空白。

六和集团、银金达彩印……目前,唐庄产业集聚区引进包括3家世界500强、3家上市公司在内的大小企业30多家,总投资50多亿元,初步形成了粮食深加工、矿产资源开发和产品包装服务等3个产业链条。2013年,唐庄镇工业总产

值41亿元,一般预算收入12285.7万元,农民人均纯收入11300元。

“秘密武器”:与群众“四同”

“只有真正深入群众才能够察民情、听民声、知民意、解民忧、暖民心,只有到群众中去才能够赢得群众的信任和拥戴。”吴金印说,密切联系群众是党的优良传统和优良作风,群众路线是焦裕禄精神的精髓,依靠群众是唐庄镇稳步健康发展的“秘密武器”。

吴金印要求乡村党员干部坚持“四同”。

同住。要求机关干部除值班人员外,一律深入到基层,驻村要求住到军烈属、五保户、残疾人、困难户、管工业的住工厂,管项目的住工地。

同吃。在群众家吃饭,群众吃啥干部就吃啥,不搞特殊。

同劳动。每人自备一套劳动工具,与群众同劳动。

有事同商量。重大事情、重大开支都要由集体商量决定,或者由村民共同决定,依靠群众智慧和力量解决问题。吴金印说:“我带头坚持‘四同’制度,我们经济发展思路的提出,造地工程、土地流转决策等,都是‘四同’的结果!”

“下一步,我们将在推进唐庄科学发展的实践中,继续大力弘扬焦裕禄精神,坚持‘工业强镇’的发展思路,加快田园式小城镇建设,推进土地流转,集约发展现代农业。”吴金印说,到2020年,唐庄镇工业产值力争超过100亿元,纳税10亿元以上,镇财政收入2亿元以上,小城镇人口聚集6万以上,农民人均纯收入2万元以上,“全镇上下坚持群众路线,争做焦裕禄式的好干部,我们有信心建成富裕、文明、美丽、幸福的新唐庄”。

守护“美丽中国” 最高法环境资源审判庭“亮相”

据新华社北京7月3日电(记者 陈菲 邹伟)为破解环境资源案件“立案难”“取证难”等问题,进一步加大环境资源案件审判力度,最高人民法院3日对外宣布成立专门的环境资源审判庭。

据介绍,最高人民法院环境资源审判庭的主要职责包括:审判第一、二审涉及大气、水、土壤等自然环境污染侵权纠纷民事案件,涉及地质矿产资源保护、开发有关权属争议纠纷民事案件,涉及森林、草原等自然资源环境保护、开发、利用等环境资源民事纠纷案件;对不服下级法院生效裁判的涉及环境资源民事案件进行审查,依法提审或裁定指令下级法院再审;对下级法院环境资源民事案件审判工作进行指导;研究起草有关司法解释等。

最高人民法院环境资源审判庭第一任庭长郑学林3日在新闻发布会上亮相;林文学、杨永清为副庭长,王旭光为副庭长、审判员。其中王旭光曾任薄熙来案件一审审判长。

澳门大学破格录取 江西“夺刀少年”

新华社澳门7月3日电(记者 刘冬杰)记者3日从澳门大学获悉,澳门大学已向见义勇为的江西“夺刀少年”柳艳兵及同学易政勇发出由校长签发的录取通知书,并为两人到澳门大学学习做出了适当安排。

今年5月31日,在江西宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆公交中巴车上,一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤及更多乘客时,柳艳兵不顾自身被砍砍伤,上前夺下歹徒手中的刀。事发后,柳艳兵和易政勇被送医院救治,两人因伤情严重,无法参加高考。

澳门大学事一直关注柳艳兵、易政勇的升学和健康状况,并成立了专门工作小组,就破格录取柳艳兵、易政勇开展工作。工作小组从6月中旬起两次前往江西,在充分了解柳艳兵、易政勇的学习能力、学习兴趣、高中学习成绩、升学意愿后,6月24日向两人发出录取通知书。

澳门大学表示,澳大将向柳艳兵、易政勇颁发助学金,当中包括学费、住宿费、生活费及每月3000澳门元生活津贴(每学期10个月计),并发放一次性书簿津贴3000澳门元。

据报道,柳艳兵、易政勇本月2日开始参加教育部批示为他们在江西宜春三中举行的两个人的高考。3日下午5时,柳艳兵和易政勇顺利完成单独高考。

广东汕头政协原主席 赖益成涉嫌杀人被刑拘

新华社广州7月3日电(记者 詹美嘉)记者3日下午从广东省汕头市有关部门证实,该市警方侦破一起2日发生的命案,伤害致死一女子的犯罪嫌疑人系汕头市政协原主席赖益成。

2日下午5时30分许,汕头市公安局110报警服务台接赖益成报称,其在该市龙湖区一高层住宅内将一女子打晕,需要120救护车到场救治。接报后,警方派员到场调查,该女子经120救护车到场抢救无效死亡。

汕头市、区两级公安刑侦技术人员到场开展勘查工作,将涉嫌伤害致死该女子的赖益成带走调查。

赖益成出生于1945年,广东普宁人,曾任汕头市工商局副局长、市纪委书记、市委副书记、市委政法委书记等职务,2003年当选汕头市政协主席,2007年退休。赖益成现已刑拘,案件正在进一步侦查中。

沈阳: 百货公司唱“空城计”

这是沈阳一家曾经生意红火的百货公司——潮汇百货,曾经被认为是适合年轻人的购物场所,如今绝大多数商铺已人去楼空。近日,沈阳东舜百货内最后一家商铺——中影老艺影城宣布关闭,成为沈阳第一家关门的数字影院,这也使得这座曾经辉煌的百货公司彻底成为“空城”。这一位于沈阳核心商圈“金廊”的高端百货仅仅维持3年即告失败令人意外。业内人士认为,目前沈阳高端百货已经显出过剩势头,经营模式雷同、特色吸引力不足是外资百货撤离的重要原因。

新华社记者 姚剑锋 摄



努力就能改变:维吾尔族石油工人的中国梦

南疆和田,维吾尔族老人巴克·卡德尔守护着一份特殊的荣耀:家里新砖房最后一间落成那天,他在大梁上用维吾尔语刻上大儿子的名字肉孜麦提·巴克。在2500公里外北疆克拉玛依油田,这个年轻人改变了自己和全家的命运。

在茫茫戈壁,无数橙色的“磕头机”之间有一个个小红点在移动——新疆油田公司重油开发公司采油作业五区采油六班班长肉孜麦提·巴克和他的班组成员正在其中。“只有努力才能改变,只要努力就能改变。在新疆这个多民族大家庭,我靠知识和努力改变命运,全家人也走上了充满希望的道路。”肉孜麦提·巴克说。

20年间,他从不会说汉语的南疆小巴郎成长为技能专家,还把4个弟弟都供成大学生,有的还走出国门深造。23年前,父亲赶着毛驴车把他送到县城,坐上长途客车去2500公里以外的克拉玛依上技校。23年后,他把父母送到机场坐飞机,去看在澳大利亚读书的弟弟。

“把他的名字刻在家里最高的顶梁柱上,就是想让全家都记住,大儿子给家里做了这么大的贡献。让他的弟弟们看到哥哥的成绩,以他为榜样。”巴克·卡德尔人说。在克拉玛依这座以石油命名的北疆城市,刚来时身高只有一米四八的南疆小巴郎肉孜麦提已经长到了一米七十多。在这里他有很多

身份:采油班长、技能专家、培训师、石油技术网站创办者,也是全市唯一的少数民族普通话宣传员。

同样来自和田的妻子在丈夫的支持和鼓励下,通过了英语专业八级考试,在克拉玛依一所学校教英语。11岁的儿子把维吾尔语和汉语都说得很流利、自然,“特别爱爸爸,因为他每周都带我踢球。”

“他刚分来时,我觉得这孩子特憨,但汉语实在不行:别人问他在家排行老几,他听到前一个人说‘老二’,就说是‘老一’。但是他特别肯用,有悟性。”肉孜麦提的第一任班长景佩江说。两年之后,肉孜麦提就在采油区的青年技术工人比赛中取得第一名。

如今,肉孜麦提的班里有23名员工,包括汉族、维吾尔族、哈萨克族和回族,其中少数民族员工13名。“我是班长,但我不是少数民族班长。工作的时候,我没觉得少数民族或者汉族同事谁有什么特殊,希望大家能像红柳一样抱团。”他说。

“无论是什么民族,你都要努力完善自己,把自己的水平提得更高,也许就会有很多机会在前面等着。大家很尊敬我,是因为我的技术能力,也是因为我愿意和大家分享。”肉孜麦提说。

目前,新疆油田公司共培养少数民族技能专家2人,技术能手40余人,技师、高级技师150余人。而新疆油田重油开发公司一共有2400名

员工,其中超过30%是少数民族,公司鼓励所有员工结对子,在语言和技术上“一起学,同对比,共进步”。“只要用功、用心工作,就能得到更多机会。在这方面,少数民族员工和汉族员工都是一样的。”新疆油田重油开发公司党委书记刘超说,在这个多民族组成的公司里,所有员工都享有平等的技术和岗位晋级的机会。

刘超发现肉孜麦提在很多事情上都是“早想一步,先走一步”,进步得特别快。他主动提出和大家分享技术经验,虽然汉语表达上偶尔还会感到吃力,他就用别的方式展示出来:当别人还在写板书讲课的时候,他已经用上了幻灯片;等到有人开始用投影仪,他已经用上了多媒体来给大家讲课和培训。

有人问肉孜麦提为什么要那么用功学习汉语,他会说:“汉语是你在这个社会中交流和成长的工具。学习好汉语就能把视野和生活圈子扩大,思想才不会那么偏激,遇到事情也能更冷静、更全面地思考。”面对一群来自故乡农牧民家庭的孩子,肉孜麦提举起一幅照片:那是和田人很亲切的“千里葡萄长廊”。有个小姑娘怯生生地对他说:“肉孜麦提叔叔,你真棒!你说只要我好好学习,以后真能像你一样吗?”

“我们都是从同一个地方走出来的,我能做到的,你们也一定能。”他说。(新华社乌鲁木齐7月3日新媒体专电)

《河洛生活导报》2015年大征订甜蜜启动

有酸有甜 才是生活

7月底前订报,九九龄维他醋+洛阳湖滨果汁送给您

2013年12月31日,经国家新闻出版广电总局批准,创刊于1990年的《洛阳广播电视报》正式更名为《河洛生活导报》,一报四刊:风尚志、寻洛记、享生活、看天下,铜版纸封面,杂志化装订,贴心实用的内容,洛阳第一周报、精品生活指南……读者越来越爱看!

2015年大征订全线启动,市区及县(市)各邮政局均可订报。
订报专线: **63355541 66778866**
西工区邮局:63290551 涧西区邮局:64519086
老城区邮局:63952313 洛龙区邮局:65958542
偃师市邮局:67717501 伊川县邮局:68332014

《河洛生活导报》全年定价120元/份,零售价2.5元/份。2015年大征订自6月1日甜蜜启动至今,首期“订报要趁‘寒’”活动,万箱新疆和田大枣不到一个月即一送而空,为感谢广大市民厚爱,特在7月31日前推出以下活动:

- 7月1日至31日订报:120元/份,赠九九龄维他醋(一箱6瓶,价值129元)+洛阳湖滨果汁(一提6瓶,价值36元);
- 凭6月、7月的《河洛生活导报》订报发票,于7月31日前购买好来历、新疆和田大枣,可直接享受六折优惠(不与其他优惠措施同享)。
- 特别提醒:订报越早,礼品越丰厚,本期礼品同样有限,送完即更换其他礼品,还要趁“寒”哦!